

活动丰富多彩 弘扬中秋文化

一年一度的中秋佳节,是除了春节以外最有“中国味儿”的一个节日,也是阖家团圆的节日。邻里欢聚、诗歌会、走访困难群众……中秋节前,我区街道社区和单位分别举办了丰富多彩的活动供居民参与。

老干部参观我区新变化 共庆中秋佳节

近日,我区部分离退休干部参观了世界旅游城市体验中心,了解了全区“全面深度转型、高端绿色发展”的新变化,让老干部共享发展建设成果,以此庆祝传统节日中秋节。

老干部们一行依次参观了数字城市馆、综合体验馆、游客接待中心、城市魅影馆,观看了世界旅游城市联合会主题宣传片,感受了城市穿梭、城市味道、数字沙盘、城市秀场等10余个体验项目。每到一处,老干部们都被4D、三维动漫等高科技手段所展示的各会员城市风光所吸引,对中心建设赞不绝口。在参观过程中,老干部们通过3D数字互动技术,和非洲豹、大熊猫等珍稀动物进行了亲密“接触”。在城市魅影馆4D虚拟体验过程中,老干部仿佛置身于现实场景之中,感受到了高科技带来的强烈震撼。

通过参观考察,老干部们对全区“全面深度转型、高端绿色发展”所取得的成绩给予高度评价,老干部们感慨道:“参加这样的活动非常好,接受了新事物,拓宽了视野”,“足不出户便能在中心身临其境地感受到世界各地的旅游风光”。

龙慎山

中秋月圆 诗韵情浓

中秋佳节前夕,苹果园街道西山枫林第二社区为社区居民举办以“花好月圆”为主题的诗歌朗诵茶话会。

活动中,居民们在配乐中声情并茂的朗诵诗歌《春江花月夜》,寄予着又游子思归的离别相思之情;《乡愁》具有深厚的历史感和民族感,表达对故乡对祖国的恋恋不舍;《水调歌头·明月

几时有》勾勒一种皓月当空,亲人千里,孤高旷远的境界氛围。

通过此次社区进一步增进了居民群众对中秋节这一中华传统民俗文化的了解,提高了居民的文化素养,居民们纷纷表示,此类活动不仅丰富了闲暇生活同时增进了邻里间的感情。

于思宇

养老服务站欢度中秋 为老人送月饼

中秋前,八角街道社区服务中心联合共建单位北京稻香村京原店、乐龄老年社会工作服务中心举办了“中秋稻乐”活动,为高龄、孤寡、残疾及在“小饭桌”就餐的老人赠送月饼,送去中秋的祝福。

在八角南路社区养老服务站里,老人们和工作人员欢聚一堂,跳椅子舞、画免爷,一起度过了快乐的时光。据了解,此次活动为10名高龄、孤寡和残疾老人发放月饼10盒,为前来就餐的老人发放月饼40余块。

据了解,受传统思想的影响,很多老人不愿去养老院安度晚年。八角街道为了让辖区老人在家能够过上理想的晚年生活,探索地区养老服务“110”模式,打造“老街坊”服务品牌,建立了八角南路、八角北里社区级养老服务中心,并为3247名80岁以上老人发放每月每人100元的居家养老(助残)券,让他们在辖区药店、洗衣店、家政服务中心、庆丰包子等51家签约服务商中可以使用养老券来购买服务。

卢溪 杨锦

走访慰问困难居民

9月2日,八宝山街道社保所领导班子,为特困、特病社会化管理退休人员送去了油、米、面等生活必需品和节日的祝福,确保他们度过一个欢乐祥和的节日。

在走访过程中,通过与其亲切地交谈,了解他们最近的家庭困难和身体状况,送去关心和祝福。此次慰问的4户家庭,均为长期卧床、长期就医的特困人员。在慰问过程中,许多受访者都为慰问活动而感动,感激之情难以言表。

段红玉

节前月饼安全检查 确保百姓消费安全

中秋节前,古城街道指挥中心统一部署,食药监所牵头,城管分队、派出所、工商所等单位参与,对古城地区物美大卖场、部分中小超市、小商品市场内月饼作坊等处月饼生产销售情况进行了食品安全检查。

据街道工作人员介绍,此次检查重点是辖区月饼销售、流通环节的食品安全,主要内容为证照情况、加工环境、卫生条件、原料和成品质量、食品添加剂、包装标识等情况。执法人员认真开展月饼抽样检验工作,督促个别月饼生产单位加强质量自控,坚决防范和打击用陈旧原料或回收月饼生产加工月饼的违法行为;加强对加工销售月饼的餐饮服务单位进行监督检查,严禁委托无证照企业生产加工月饼。

检查同时,古城街道采取有效措施和灵活多样的形式,有针对性地开展食品安全科普宣传,提高群众自我保护意识和辨别防范能力,鼓励广大消费者投诉举报,适时做好节日食品安全消费警示提示,努力形成食品安全社会共治的良好氛围。

杨显文

八宝山街道

听健康知识讲座 做健康的主人

本报讯(通讯员贺晶)日前,八宝山街道玉泉西里中社区举办了以“我们要做健康的主人”为主题的科普讲座。

主讲人为在场居民详细讲解了慢性非传染性疾病的预防、高血压的危害、糖尿病诊断标准等知识。倡导社区居民要以积极乐观的心态面对生活,遇到困难多与人倾诉交流,及时疏导不良情绪,平时清淡饮食,参加体育活动,不吸烟少饮酒,健康愉快地享受生活。

讲座受到了在场听众的欢迎,现场气氛热烈,讲座结束后仍有很多青年和老年朋友向主讲人提问,主讲人也鼓励居民朋友们将这些科普知识传递给身边的朋友和家人。

此次活动得到了到场社区居民的一致好评,既丰富了社区居民的健康知识,又帮助居民解答了很多日常生活中关于慢性非传染性疾病预防的问题,为社区居民提供了健康知识交流的平台,让广大居民以积极健康的生活方式度过每一天。

老山街道

社区干部参观明镜昭廉

本报讯(通讯员刘小虎)日前,老山街道组织12个社区120余名社区干部到位于明代十三陵昭陵的“明镜昭廉”明代反贪尚廉历史文化园进行参观。

展馆通过生动写实的油画、栩栩如生的雕像、刻骨铭心的事例,展现了明代反贪、治贪、惩贪的思想和实践,展示了明代反贪思想和治贪理念。社区干部们仔细观摩了刘观、魏忠贤等治贪案例,认真聆听了海瑞等清官典故,使大家深刻理解了“清慎勤、廉生威、公生明”的实际内涵。

社区干部们纷纷表示,今后一定要将崇廉尚廉精神与实际工作相结合,与群众路线教育实践活动相结合,与消除形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的要求相结合,真正将党的群众路线教育实践活动贯彻好、落实好。

文委执法队

加强文物执法 确保汛期安全

本报讯(通讯员季惟)近日,面对北京市多雨天气,区文委执法队迅速部署,加强文物执法的工作力度,重点对辖区内2处国保级、13处市级及18处区级文物保护单位开展专项执法检查,提出“完善雨季汛期工作方案预案”等整改保护措施,确保汛期文物安全。

区文委执法队重点检查了各文物保护单位雨季防汛工作方案、工作措施,应急预案及应急演练、各项安全管理制度的制定、完善和落实情况,值班制度和是否落实到位,安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施、设备、应急照明灯是否完好有效等。

通过一段时期的专项检查排查,区文委执法队进一步完善了辖区内文物保护单位台账,并拍摄了每处文物保护单位的现场照片,提出了有针对性的整改措施,强化了对辖区内文物监管力度,确保辖区文物平稳、安全度过汛期。



残疾人自制月饼庆佳节

9月5日,区残联组织了9个街道温馨家园的学员代表到黄庄职高玉泉路校区参加了“乐在中秋”残疾人“体验月饼制作 感受传统文化”活动。

在黄庄职高教师的指导下,残疾人学习了月饼制作。学员在面点老师的指导下,十分认真、仔细地在面板上捏揉,亲手制作了风味不同、图形各异的月饼。在等待烤制的休息时间,黄庄职高的学生们还进行了精彩的茶艺表演。

通过参加这次活动,学员不仅锻炼了动手能力,还对中华民族传统节日的文化内涵有了更深的了解。

刘会生 吴文敏

环保小知识

规划环评

规划环评是指将环境因素置于重大宏观经济决策链的前端,通过对环境资源承载能力的分析,对各类重大开发、生产力布局、资源配置等提出更为合理的战略安排,从而达到在开发建设活动源头预防环境问题的目的。规划环评的意义在于,不仅要单个项目进行环评,还要对发展规划进行环评;不仅对工业规划进行环评,还要对城市规划进行环评。实践经验表明,规划环评是控制快速工业化、城市化过程中环境风险的根本手段。



本栏目由区环保局协办

2014年8月25日~8月31日 石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.25	72	臭氧	2	良
8.26	95	臭氧	2	良
8.27	147	臭氧	3	轻度污染
8.28	92	细颗粒物	2	良
8.29	104	臭氧	3	轻度污染
8.30	184	细颗粒物	4	中度污染
8.31	96	臭氧	2	良